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FB Kedjor utvecklar, tillverkar och säljer högkvalitetskedjor och kringutrustning till industri 
och offentlig sektor. Produkterna gör driften säkrare och är samtidigt resurs- och kostnads- 
effektiva. Med över 100 år i branschen finns en enorm erfarenhet och kunskap i företaget. 
Den används vid utveckling av nya produkter och banbrytande tekniska lösningar.  
För på FB Kedjor gillar vi att vara i framkant. Vi drivs av att lösa våra kunders utmaningar 
och tillför alltid ett tekniskt och ekonomiskt mervärde. Se oss som din självklara partner 
och rådgivare när det kommer till mekanisk transportörutrustning.

Det här är FB Kedjor

Vår vision
Vår vision är att göra skillnad för människan, 
miljön och industrin.

Vi tror på en hållbar omvärld där människor 
utvecklas, ges arbetsro och känner trygghet. 
Genom förtroende utvecklar vi långsiktiga 
relationer, för tillsammans påverkar vi mest 
och bäst. 

I långsiktiga partnerskap arbetar vi  
tillsammans för mätbar utveckling, hållbarhet 
och en planerad arbetsdag med sinnesro  
som målsättning.

SUCCESS
THE CHAIN OF

Hållbarhet
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Sinnesro Samarbete

Mätbar utveckling 
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Vårt huvudkontor och lager hittar du i Eskilstuna

Vi verkar över hela Sverige och Norge 
och har även kontor i:

Här hittar ni oss

Telefon: +46 (0)16 15 33 00
Epost: order@fbkedjor.se
Besöksadress: Sättargatan 4
Postadress: Box 304, 631 04 Eskilstuna, Sverige

Oslo
Glenn Jaasund
(+46) 70 218 14 54
glenn.jaasund@fbkedjor.se

Norrköping
Peter Törnfeldt
(+46) 70 694 72 42
peter.tornfeldt@fbkedjor.se

Eskilstuna
Lars Nordlöf
(+46) 76 130 30 88
lars.nordlof@fbkedjor.se

Piteå
Andreas Stenberg
(+46) 70 637 30 28
andreas.stenberg@fbkedjor.se

Högsjö
Patrick Schönfeldt
(+46) 70 576 12 00
patrick.schonfeldt@fbkedjor.se

Härnösand
Roger Eliasson
(+46) 70 330 37 29
roger.eliasson@fbkedjor.se

(+46) 70 259 77 99
hakan.sparlin@fbkedjor.se

Mönsterås
Håkan Spärlin

FB Kedjor i Världen
FB Group har 170 medarbetare och arbetar globalt 
med lokal närvaro i 8 europeiska länder.

FB Kedjor AB, Sverige

FB Kjeder AS, Norge

FB Chain Ltd, Storbritannien

FB Ketjutekniikka OY, Finland

FB Ketten GmbH, Österrike

FB Ketten GmbH, Tyskland

FB Chaines Sarl, Frankrike

FB Ketten, Schweiz

Vår värdegrund & erbjudande  |  3



Vår värdegrund & erbjudande  |  4

EcoVadis
Varje år genomgår FB Kedjor 
en grundlig utvärdering av 
vår hållbarhetspraxis genom 
EcoVadis, en global ledare inom 
hållbarhetsbedömningar för  
företag. I vår senaste värdering, som 
slutfördes i januari 2026, tilldelades  
vi en Guldmedalj, vilket placerar  
FB Kedjor i topp 5 procent globalt.

ISO 9001:2015
FB Kedjor AB är certifierade  
enligt ISO 9001:2015. Detta  
säkerställer att vi levererar  
produkter och tjänster som 
konsekvent uppfyller kundernas 
krav samt att vi följer lagstad- 
gade och regulatoriska krav.

Hållbarhet är grunden
se till att arbetet sker tryggt och säkert ur ett 
arbetsmiljöperspektiv.

Det handlar också om att maximera nyttan 
av energi och resurser. Genom innovativa 
industrilösningar har vi möjlighet att till- 
sammans göra skillnad.

På FB Kedjor är människor, miljö och hållbar-
het alltid utgångspunkt när vi tar fram nya 
lösningar och produkter. För att ett företag 
ska kunna vara livskraftigt och utvecklas 
behöver hållbarhet finnas med i allt som rör 
verksamheten. Det handlar om att ta vara på 
människors kunskaper och insikter, och att 



Klimatutmaningen
Klimathotet blir bara mer och mer över- 
hängande och dess konsekvenser allt mer 
påtagliga. Den globala uppvärmningen och 
klimatförändringarna får katastrofala följder 
som smältande glaciärer, stigande havsnivåer, 
intensiva extremväder och kollapsande  
ekosystem. Samhällsinstabilitet genom brist 
på mat, vatten och resurser blir oundvikligt.  
Det innebär hot mot hälsa, ekonomi och trygg- 
het när allvarliga demografiska förändringar, 
kriser och konflikter uppstår. Det finns fort- 
farande hopp och det är hög tid att vi tar vårt 
ansvar och tänker i nya banor. Häng med på 
en omställning som inte alls behöver vara  
kostsam, utan tvärtom, det finns även en stor 
ekonomisk vinst att göra i en sådan omställning.

Hur fungerar ECOSAVING?

ECOSAVING syftar till  
ekonomisk och ekologisk vinst

Med ECOSAVING bidrar du till ert företags 
miljöarbete. Tjänsten syftar till dokumenterad 
ekologisk och ekonomisk besparing. Det 
handlar om CO2-besparingar, minskad vatten- 
och energiförbrukning samt en bättre  
totalekonomi. Resultaten redovisar ni i er 
Scope 3 rapportering.

ECOSAVING  
– en del av lösningen

Lägre vikt Högre kapacitet
Mindre mängd 

producerat material Längre livslängd

CO2-besparingar

Minskad vattenförbrukning

Minskad energiförbrukning

Bättre totalekonomi

Används för ert företags Scope 3 rapportering
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Vi på FB Kedjor utgår från förutsättningarna för din unika transportör och  
hittar den optimala lösningen för minimalt underhåll och bäst lönsamhet,  
på ett hållbart sätt. Tack vare egen tillverkning och utveckling av våra produkter 
kan vi erbjuda ett skräddarsytt koncept som förbättrar er applikation.

FB TOUGHTM-lösningarna tillämpas i extremt 
tuffa miljöer där stora slag, hög belastning 
och extremt slitage förekommer. Några  
exempel är timmerhanteringstransportörer, 
berg- och mineraltransportörer eller transpor- 
törer för skrot, såsom elektriska apparater med 
innehåll av kvarts och andra hårda mineraler.

FB TOUGH TM

FB HEATTM-lösningarna används i applikatio-
ner med höga temperaturer. Några exempel 
är högtempererade asktransportörer eller  
industriugnar.

FB HEAT TM

FB HYDROTM-lösningarna tillämpas i miljöer 
med varierande pH-värden eller fukt som  
leder till korrosionsutmaningar för kedjor, 
kedjehjul och slitskenor. Några exempel är 
bark-, flis- eller spåntransportörer för sågverk, 
fast bränsle-  eller avfallstransportörer för  
värme- och kraftverk.

FB HYDRO TM

FB HYBRIDTM-konceptet är utvecklat för att  
hantera marknadens mest utmanande drifts-
miljöer. Här behöver egenskaper från FB HEAT, 
HYDRO och/eller TOUGH-koncepten kombi-
neras. Exempel på detta är applikationer där 
både extremt slitage, stora stötbelastningar, 
korrosionsutmaningar och/eller höga  
temperaturer förekommer.

FB HYBRID TM

Rätt kedja i rätt applikation
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FB NewStandard TM

Genom åren har vi utvecklat och förbättrat materialet 
i våra kedjor. Resultatet är premiumkvalitet till standard- 
pris! Våra svetsade Transportörkedjor, som är tillverkade 
av FB Ketju i Finland, ger er högre prestanda, längre 
livslängd och större driftsäkerhet än tidigare – utan att 
kosta mer.

För er som inte nöjer er med standard  
– kontakta er närmsta säljare!

När du inte nöjer dig med standard

gånger hårdare sidobrickor 
jämfört med standard.

1,5

högre brotthållfasthet jämfört 
med ISO/DIN/SMS.

67%

gånger högre sträckgräns i  
sidobrickor jämfört med standard.

2,25
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FB InfinityTM

Framtidens kedja är här – FB Kedjor  
presenterar stolt världens första kedja  
tillverkad av SSAB Zero™ material.

Använd FB InfinityTM och bygg ert företags  
varumärke tillsammans med oss!

Kontakta Peter Törnfeldt på:
(+46) 70 694 72 42
peter.tornfeldt@fbkedjor.se

FB Infinity™ föddes ur behovet att förena industrins 
krav på extrem prestanda med samhällets krav på 
klimatneutral produktion. FB Infinity™ är en  
kombination av överlägsen driftsäkerhet, hållfasthet 
och cirkulär hållbarhet. Serien är skapad för företag 
som vill ligga i framkant – tekniskt, ekonomiskt  
och miljömässigt.

Oändlig styrka. Minimal klimatpåverkan.
högre brotthållfasthet jämfört 
med ISO/DIN/SMS.

67%

gånger hårdare sidobrickor 
jämfört med standard.

2,5

gånger högre sträckgräns 
i sidobrickor jämfört med 
standard.

3,5

reducerade CO2-utsläpp  
på produkten.

70-75%
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Våra produkter
Stort lager med snabba leveranser
För att kunna säkerställa driften hos våra kunder har vi ett stort reservdels- 
lager. Det är alltid välfyllt och optimerat, för efter många års erfarenhet av  
kedjeförsäljning vet vi vad som behövs och när. Från det att en order kommer  
in skickar lagret ut leveransen inom 24 timmar. Hos oss hittar ni:

Rullkedjor Rullkedjehjul
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WHX-kedjor Sågverkskedjor

Fleyerkedjor & tillbehör Lamellkedjor

Transportörkedjor Transportörkedjehjul
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Kedjor & band för livsmedel Kundanpassade kedjor

Barkrivare Transportörer 

Glidlister & slitskenor Skrapkedjor
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För att göra en beställning,  
kontakta oss på:
Telefon: +46 (0)16 15 33 00
Epost: order@fbkedjor.se

Eller kontakta  
någon av våra säljare.  
Kontaktuppgifter 
hittar du med hjälp 
av QR-koden:

Rotalube®
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Minskar underhållstiden
Möjliggör säker och enkel smörjning 
av oåtkomliga kedjedrifter, utan att 
ta bort säkerhetsskydden, även  
under drift.

Minskar kedjeslitaget
Optimal kedjesmörjning har visat 
sig förlänga livslängden på kedjor, 
kedjehjul och kedjeräls med upp  
till 60 gånger.

Minskar driftbullret
Välsmorda kedjor arbetar tystare och 
minskar betydligt bullret i arbetsmiljön.

Minskar oljeförbrukningen
Detta resulterar i en avsevärd redu-
cering av kostnaderna, särskilt för 
dyra smörjmedel.

Minskar miljöföroreningar
Minimerar kontaminering eftersom 
exakt smörjning minskar mängden 
överflödigt smörjmedel.

Minskar dina kostnader
Mindre friktion innebär mindre 
energiförbrukning. Detta märks 
inte minst på er elräkning.

Minskar produktionsfel
Minimerar på ett tillförlitligt sätt  
kontaminering och nedsmutsning  
av din produkt.

Fördelar med Rotalube®

Smörjsystem – Rotalube®

Vill du förbättra ditt företags ekonomi, bidra till en bättre arbetsmiljö och minska 
miljöpåverkan? Rotalube® smörjsystem hjälper dig att nå dit! Rotalube® är ett unikt 
smörjsystem som applicerar rätt mängd smörjmedel på exakt rätt ställe, varje gång. 
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Barkrivare och transportörutrustning

Eskilstuna Energi & Miljös kraftvärmeverk 
har investerat i en rejektkrosslinje från 
FB Kedjor. Ett lyckat lokalt samarbete där 
Eem tar tillvara på allt sitt bränsle. Tack 
vare detta minskar EEM sina CO2-utsläpp 
med 27 ton årligen tack vare minskade 
materialtransporter.  

Torbjörn Bånkestad, Underhållsplanerare 
på EEM förklarar; ”Vi får in bitar i bränslet 
som är för stora för att elda direkt. Materialet 
behöver krossas till mindre fraktioner för 
att vi ska kunna ta tillvara på det. Tack vare 
den här fina anläggningen som FB Kedjor 
tillsammans med BT Konstruktion har 
designat, tillverkat och installerat hos oss så 
kan vi krossa skogsbränslet och frakta det 
rakt ner i vår tippficka via kedjetransportörer. 
Utrustningen vi talar om är ett matarbord 
som lastas med hjullastare, därefter en 
skraptransportör till krossen, en FBWRS 10-11V 
som toppmatas och slår sönder materialet  
till önskad storlek innan det faller ned i  
en matarskruv som tar bränslet vidare  
in i tippfickan.”

Eskilstuna Energi & MiljöMaximera kvaliteten på barken
FB Kedjor tillverkar och förser marknaden 
med barkrivare i fyra olika modeller beroende 
på vilken kapacitet som krävs för er anläggning. 
Rivarna är utvecklade för att hålla länge, gå 
tyst och vara lättservade. Slit- och reservdelar 
levereras från lager och vi utför även besikt-
ningar, service och reparationer av rivare.

	■ Rivaren går tyst. Bra för bullerkrav och  
	 ur arbetsmiljösynpunkt. 

	■ Rivaren är säker och håller ihop vid  
	 eventuell skrotkörning.

	■ Rivaren är försedd med dörrar och luckor 	
	 för enkel åtkomst av slitdelar vilket ger  
	 effektivt och säkert underhåll.

	■ Rivarhus försett med kraftiga utbytbara 		
	 slitplåtar invändigt för lång livslängd.

	■ Rotorns slagor är som standard försedda		
 	 med vändbara skär för enkelt och  
	 kostnadseffektivt underhåll.

	■ Rivarens roster anpassas enkelt till  
	 önskad materialfraktion.

Fördelarna med en barkrivare 
från FB Kedjor:
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Våra tjänster
Tjänsterna som FB Kedjor erbjuder är till för att öka värdet och säkerheten för dig som 
kund. Din vardag blir enklare samtidigt som totalekonomin blir bättre. Vägen dit går 
genom ett planerat underhåll och regelbundna besiktningar och statusbedömningar. 
Vi erbjuder också utbildningar för era medarbetare för att driften ska bli så säker och 
effektiv som möjligt.

Besiktningar
Med besiktningar och inspektioner får du  
koll på kedjornas status och skicket på kring-
utrustningen. Det ger ett bra underlag för 
serviceplanering och en tryggare arbetsmiljö. 

Service
Med våra ”rullande verkstäder” erbjuder vi 
snabb och effektiv service över hela Norden. 
Regelbunden service och planerat underhåll  
garanterar att maskiner och utrustning  
håller längre. Det minimerar också risken för  
oförutsedda och kostsamma driftstopp.

Installation
När ni köper kedjor och utrustning från FB 
Kedjor erbjuder vi oss alltid att montera och 
installera dem. Det gäller oavsett storlek och 
komplexitet på projektet. Våra montörer  
genomgår en rigorös utbildning och har en 
specifik FB- certifiering. Det garanterar säker-
het, kvalitet, effektivitet och kundnöjdhet. 

Konsulttjänster
Vår långa och breda erfarenhet gör oss till 
den perfekta samarbetspartnern när det 
kommer till nya tekniska lösningar. Ofta tar  
vi fram dessa lösningar i samarbete med  
våra systerbolag inom Addtech-koncernen. 
Som kund får du alltså tillgång till ett om- 
fattande nätverk av olika kompetenser  
och spetskompetens.

Utbildningar
Utbildning av drift- och underhållspersonal 
förebygger både driftstopp och arbetsplats- 
olyckor.  Underhållet blir mer omfattande och 
leder till större effektivitet, bättre arbetsmiljö 
och förbättrad ekonomi.

Tomas Wretman
(+46) 70 262 52 28

Våra montageledare
Thomas Wieweg
(+46) 70 253 84 20

Fredrik Berglund
Barkrivare
(+46) 76 776 84 44



FB Kedjor i världen
FB Kedjor AB, Sverige

FB Chain Ltd, Storbritannien

FB Ketjutekniikka OY, Finland

FB Ketten GmbH, Österrike

FB Ketten GmbH, Tyskland

FB Kjeder AS, Norge

FB Chaines Sarl, Frankrike

FB Ketten, Schweiz

 

 Telefon: +46 (0)16 15 33 00   
Besöksadress: Sättargatan 4  

Postadress: Box 304, 631 04 Eskilstuna, Sverige

FB Kedjor AB – a member of the Addtech group
www.fbkedjor.se


